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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Πειραιάς, 17 Σεπτεμβρίου 2024 
 

Το Ηράκλειο θα φιλοξενήσει τον Μάιο του 2025  

το Posidonia Sea Tourism Forum, που διοργανώνεται  

για πρώτη φορά στο μεγαλύτερο νησί της Ελλάδας 
 

To σημαντικότερο γεγονός της βιομηχανίας κρουαζιέρας θα καλύψει θέματα όπως ο 

υπερτουρισμός και η ανάδειξη νέων προορισμών, με ηγέτες του κλάδου να δίνουν το «παρών» 

στην Κρήτη 

 

Η πόλη του Ηρακλείου θα φιλοξενήσει το 8ο Posidonia Sea Tourism Forum τον προσεχή Μάιο, καθώς οι 

διοργανωτές της σημαντικότερης εκδήλωσης κρουαζιέρας στην Ανατολική Μεσόγειο, με την υποστήριξη 

της Περιφέρειας Κρήτης και του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου και σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές του 

Ηρακλείου, ετοιμάζονται να φέρουν την έκθεση για πρώτη φορά στο μεγαλύτερο νησί της Ελλάδας. 

 

Το Posidonia Sea Tourism Forum (PSTF) του 2025 θα πραγματοποιηθεί στο Creta Maris Resort Hotel, που 

βρίσκεται σε κοντινή απόσταση από την πρωτεύουσα της Κρήτης. Το λιμάνι του Ηρακλείου, που είναι 

Αδαμάντινος χορηγός της εκδήλωσης, αναμένεται να σημειώσει αύξηση 20% στον αριθμό επιβατών 

κρουαζιέρας φέτος, ενώ μια εξίσου δυναμική σεζόν αναμένεται και το 2025. 

 

Με τον Πειραιά, τη Σαντορίνη και τη Μύκονο να αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 60% της συνολικής 

δραστηριότητας κρουαζιέρας στην Ελλάδα και με πολλούς δημοφιλείς προορισμούς στη Μεσόγειο να 

ζητούν –και ορισμένους να υιοθετούν ήδη– μέτρα για τον περιορισμό του υπερτουρισμού, το θέμα του PSTF 

2025, «Μεσόγειος: Επιτακτική η Ανάγκη για Νέα Δημοφιλή Λιμάνια και Προορισμούς», δεν θα μπορούσε 

να είναι πιο επίκαιρο. Η εκδήλωση θα φέρει σε επαφή εκπροσώπους της παγκόσμιας βιομηχανίας 

κρουαζιέρας και θεσμικούς φορείς του κλάδου, όπως η Διεθνής Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA) και η 

Ένωση Λιμένων Κρουαζιέρας Μεσογείου (MedCruise), με τους εμπλεκόμενους με την κρουαζιέρα στην 

Μεσόγειο, προκειμένου να αναζητήσουν λύσεις και να σχεδιάσουν νέα δρομολόγια για το μέλλον. 

 

Η άμβλυνση της πίεσης στα ήδη επιβαρυμένα λιμάνια, η διερεύνηση της δυνατότητας ένταξης λιγότερο 

γνωστών και επισκέψιμων προορισμών στα δρομολόγια κρουαζιέρας, αλλά και η προώθηση του διαλόγου 

για τις πρακτικές βιώσιμου τουρισμού, είναι μεταξύ των βασικών θεμάτων που θα τεθούν στο Φόρουμ και 

θα συζητηθούν με στελέχη της κρουαζιέρας που έχουν εκτενή γνώση και επιχειρησιακή τεχνογνωσία της 

Μεσογείου. 

 

«Τα θέματα που θα συζητηθούν κατά τη διάρκεια του διήμερου συνεδρίου θα περιλαμβάνουν τη 

βιωσιμότητα, το μάρκετινγκ και τη δημιουργία τουριστικών προϊόντων, αναβάθμιση της τουριστικής 

εμπειρίας των επισκεπτών, τον υπερτουρισμό, την ανάδειξη νέων προορισμών, τις λιμενικές υποδομές, τις 
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πράσινες πρωτοβουλίες και λύσεις, τις αποτελεσματικές λύσεις κατανομής θέσεων ελλιμενισμού και τα 

ημερήσια ανώτατα όρια αφίξεων», δήλωσε ο Θοδωρής Βώκος, Διευθύνων Σύμβουλος της Εκθέσεις 

Ποσειδώνια Α.Ε. 

 

Παράλληλα με τις θεματικές συζητήσεις σε πάνελ, η έκθεση θα παρουσιάσει και θα προωθήσει, μεταξύ 

άλλων, νέους και αναδυόμενους προορισμούς κρουαζιέρας, λιμάνια και συναφείς υπηρεσίες, εταιρείες 

κρουαζιέρας, ταξιδιωτικά γραφεία, συμβούλους τουρισμού και προμηθευτές κρουαζιερόπλοιων. Ο 

εκθεσιακός χώρος της εκδήλωσης θα χρησιμεύσει ως πλατφόρμα όπου οι προορισμοί και τα 

ενδιαφερόμενα μέρη της περιοχής θα συναντηθούν με τους υπεύθυνους εκπόνησης δρομολογίων και 

εκδρομών, ενώ νέες επενδύσεις σε λιμάνια και άλλα έργα υποδομής –όπως το νέο αεροδρόμιο Ηρακλείου, 

η κατασκευή του οποίου αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη– θα παρουσιαστούν στον κλάδο της 

κρουαζιέρας. 

 

Ο κ. Βώκος πρόσθεσε: «Στο Posidonia Sea Tourism Forum, στελέχη της κρουαζιέρας και βασικοί 

ενδιαφερόμενοι θα έχουν την ευκαιρία να εξετάσουν τρόπους για να εξασφαλίσουν ένα βιώσιμο μέλλον 

για τους υπερ-δημοφιλείς προορισμούς, καθώς και να αναζητήσουν μια συνεργατική προσέγγιση ώστε να 

κατευθύνουν τους επιβάτες κρουαζιέρας σε νέα ή αναδυόμενα λιμάνια, που έχουν προοπτικές να γίνουν 

δημοφιλείς προορισμοί». 

 

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης, είπε: «Η Περιφέρεια Κρήτης υποστηρίζει ενεργά το 

Posidonia Sea Tourism Forum για την κρουαζιέρα, που θα διεξαχθεί για πρώτη φορά στην Κρήτη. 

Η παρουσία στο φόρουμ δεκάδων εταιρειών κρουαζιέρας, εξειδικευμένων τουριστικών γραφείων και 

οργανισμών απ’ όλο τον κόσμο, αποτελεί σημαντική πρόκληση για την περαιτέρω ανάπτυξη της 

κρουαζιέρας στο νησί, συμβάλλοντας στη μείωση της εποχικότητας και στην ενίσχυση του τουριστικού 

προϊόντος της Κρήτης. Αναδεικνύοντας παράλληλα, το ιστορικό, πολιτιστικό και περιβαλλοντικό απόθεμα 

του νησιού στους επισκέπτες απ’ όλο τον κόσμο. 

 

Με ιδιαίτερη χαρά και υψηλές προσδοκίες προετοιμαζόμαστε να φιλοξενήσουμε το φόρουμ, που 

διοργανώνεται από τους οργανωτές της σημαντικότερης ναυτιλιακής διοργάνωσης στον κόσμο, τα 

Ποσειδώνια. Η διοργάνωση του φόρουμ στο Ηράκλειο γίνεται στο πλαίσιο της στρατηγικής επιλογής της 

Περιφέρειας Κρήτης για έναν ισχυρό, εξωστρεφή, βιώσιμο και ανταγωνιστικό τουριστικό τομέα στην 

Κρήτη.» 

 

Χαιρετίζοντας την επιλογή του Ηρακλείου για τη διοργάνωση του PSTF 2025, ο κ. Μηνάς Παπαδάκης, 

Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένα Ηρακλείου, σημείωσε: «Είμαστε ενθουσιασμένοι που 

ανακοινώνουμε ότι ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, θα 

φιλοξενήσει το 8ο Posidonia Sea Tourism Forum το 2025 στο Ηράκλειο. Καθώς προετοιμαζόμαστε για αυτήν 

την υψηλού κύρους εκδήλωση, ανυπομονούμε να παρουσιάσουμε τις στρατηγικές δυνατότητες του 

λιμανιού μας και τη δέσμευσή μας για βιωσιμότητα και καινοτομία στη ναυτιλία. Το Φόρουμ θα προσφέρει 

μια μοναδική πλατφόρμα για την προώθηση παγκόσμιων συνεργασιών και για τη συμμετοχή σε συζητήσεις 

που θα διαμορφώσουν το μέλλον του θαλάσσιου τουρισμού. Ανυπομονούμε να καλωσορίσουμε τον κλάδο 

της κρουαζιέρας στο Ηράκλειο, σε μια εκδήλωση γεμάτη με πολύτιμες ιδέες και συνεργασία». 
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Ιδιαίτερα σημαντικός για κάθε πόλη-λιμάνι είναι ο οικονομικός αντίκτυπος της δραστηριότητας της 

κρουαζιέρας στην τοπική οικονομία. Ένα τέτοιο λιμάνι είναι το Ηράκλειο, όπου ο κλάδος της κρουαζιέρας 

απέφερε άμεσα 36,05 εκατ. ευρώ στην τοπική οικονομία το 12μηνο που έληξε τον Μάιο του 2024, σύμφωνα 

με μελέτη του Πανεπιστημίου Πειραιά. 

 

Σύμφωνα με την ίδια μελέτη, το 72% των επιβατών κρουαζιέρας που επισκέφτηκαν το Ηράκλειο θα το 

συνιστούσαν σε φίλους και συγγενείς ως προορισμό επιλογής για διακοπές, με το 29,1% να λένε ότι θα 

ξαναεπισκέπτονταν την πόλη ως συμβατικοί τουρίστες. 

 

Στη διάρκεια των 13 ετών από την ίδρυση του Φόρουμ, το Ηράκλειο θα γίνει μόλις η δεύτερη πόλη εκτός 

Αθηνών που θα φιλοξενήσει την εκδήλωση, μετά την επιτυχημένη διοργάνωση του 2023 στη Θεσσαλονίκη. 

Το λιμάνι του Ηρακλείου και η Περιφέρεια Κρήτης προσβλέπουν σε σημαντικά οφέλη από την φιλοξενία 

του PSTF στις 6-7 Μαΐου. 

 

Στους χορηγούς του PSTF 2025 περιλαμβάνονται: Αδαμάντινος Χορηγός – Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου, 

Χρυσός χορηγός – ΟΔΑΠ (Ελληνικός Οργανισμός Ανάπτυξης Πολιτιστικών Πόρων), Χάλκινος χορηγός – 

Kyvernitis Travel Group και Χορηγός ο  Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης. Το Φόρουμ διοργανώνεται υπό 

την αιγίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής και του Υπουργείου Τουρισμού, και 

υποστηρίζεται από το Ναυτικό Επιμελητήριο της Ελλάδας, τη Διεθνή Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA), 

την Ένωση Μεσογειακών Λιμένων Κρουαζιέρας (MedCruise) και την Ένωση Εφοπλιστών Κρουαζιερόπλοιων 

& Φορέων Ναυτιλίας. 

 

 

-//- 
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